

南依黄河畔,北临安澜湖,2018年一所新的学校在这里拔地而起!超前的教育理念、鲜明的教育特色、一流的师资队伍、优美的人文环境、水秀的沃土将养育几多学子豪杰,一段段精彩的人生将从这里扬帆起航,这里就是济阳新元学校!

通讯员 李苏兰 杨荔媛

中轴线再添新地标,硬件设施堪称一流

中轴线之于一座城市的重要性,就好比灵魂之于生命,不仅承载了一座城市的历史,更见证了文明的发展与伟大。诗意与理性、传统与现代兼备的新元学校正坐落于县中心城区中轴线上,北邻安澜湖、文体中心综合馆,毗邻县文化艺术中心。

走进这所学校,红黄白相间的教学楼十分大气,站在宽阔的连廊上视野开阔,可以清晰地看到体育场、报告厅、室内篮球馆。站在学校顶层,可俯瞰整个新城,颇有种指点江山的霸气。

集小学、初中于一体的九年一贯制公办学校占地面积8.9万平方米,建筑面积达4.8万平方米,投资1.5亿余元,学校校园为园林设计和景观设计,是全县第一所楼上公共活动空间用铺装为木栈道的学校。

俗话说,巧妇难为无米之炊。一个学校的硬件条件是发展教育的基础。新元学校每个教室都安装了智能化、网络化、现代化的教学设备。所有仪器设备均按国家一类标准,一次性配足。室外标准化足球场、室内篮球场更是满足了球类爱好者的需求。

为了满足每一位孩子的阅读渴求,学校还配备了超大空间的阅览室,并全天无条件对学生开放,书籍种类齐全,小学部人均30册,中学部人均40册,足以让孩子们兴奋尖叫,打开他们一扇心窗,心灵徜徉在书海中,让书香溢满校园。

校园安全,作为学校教育管理工作的重要组成部分,牵动着广大家长的心,关联着家庭的安宁与幸福。为了保障学生上下学的安全,学校东门、西门区域专门设计建设了地下学生通道,这是全县唯一一所具有此种设计的学校,交通便利,安全有序。

好校长助力新学校,志在培养顶尖学生

陶行知先生曾说:“校长是一个学校的灵魂,要想评价一个学校,先要评论他的校长。”校长的优秀程度,决定着学校发展的高度,一个好校长就是一所好学校。

新元学校校长闫玉海拥有多年领导经验,曾为所管理的济阳第十中学描绘了美好的蓝图,奠定学校发展的精神起点,为教师的成长提供良好的平台,营造了相互探究、敏于学习思考的学校氛围,让学生感到求学是一件幸福的事情,也让教师找到生命的安顿与精神的依恋。

在他的管理下,2012年以来,济阳十中5名学生获得县中考状元,8名十中毕业生获得县高考状元。2017年,十中15岁学生艾衍睿作为代表走进人民大会堂,参加了加强宪法教育、普及宪法知识、弘扬宪法精神座谈会。今年8月份,十中作为山东唯一的参赛队伍参加了“旭辉杯”未来城市设计大赛,四位学生自主设计创作的“任意门之摩天城”斩获“大赛一等奖”“极限交通设计奖”,教师获“最佳指导教师奖”殊荣。优秀学生层出不穷,各行各业出色毕业生比比皆是,闫玉海带领的这所学校已被社会各界堪称“状元的摇篮”。

新学校、新团队、新征程!校长闫玉海提出了学校5年发展目标,一年规范,两年创优,三年创建济南市规范化学校,五年创建山东省规范化学校。在学校的稳步发展过程中,逐步实现国际交流,培养具备国际视野、国际品质和国际竞争力的学生,这里将成为又一所高品质学校。

同时,创新迸发活力的新一届领导班子锐意改革,勇于创新,外树形象,内强素质,制定完善各种制度,实施扁平化管理、团队管理、目标管理、项目管理和



中小学生高高兴兴步入新学校。 李苏兰 供图

扬帆新起点,领航新征程

济阳新元学校拔地而起,匠心打造国际化学校



精细化管理,不断探索具有新元学校特色的办学新路子。

德能兼备教师队伍,打造教育精品名片

没有教师,不能成为学校;没有高素质的教师队伍,就没有高水平的办学质量。教师承担着全面贯彻党的教育方针的重大职责,肩负着办好人民满意教育的重要使命。因此,一所学校办学水平的高低主要取决于教师水平的高低,一所学校育人的质量如何,在相当程度上取决于教师的质量。

新元学校教师队伍来自于多渠道,包括县城学校部分优秀骨干教师、乡镇学校“县优秀教师”,有潜质、能力强的新教师,实现了老中青相结合、经验与创新相结合、理论素养与实干精神相结合,是一支德能兼备的高素质教师队伍。

海纳百川,有容乃大。考虑到新老教师们来自五湖四海,拥有不同的文化背景,不同的理念。学校于8月28日、29日以转变教育思想、更新教育理念,增强师德修养,提升专业素养为主要内容,举办了首届“尚德·笃行”教育论坛,营造出教育专家理念引领、师德演讲热情洋溢、成果分享多姿多彩、学校规划展示愿景、教师聘任催人奋进的良好氛围。

本次活动将南来北往的教师把不同的文化、不同的理念汇集到一起,促使了不同背景的教师和谐相处,极大提升了学校的文化底蕴,让这所学校变得更加民主,更加开放。

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。”追求卓越、勇创一流的新元人,正以更加饱满的精神状态,迈着更加坚实的步伐,在济阳教育的历史上留下浓墨重彩的一笔!



▲新学期,全体教师庄严宣誓。
李苏兰 供图



▲新元学校校长闫玉海。
李苏兰 供图



▲新元学校国旗队。
李苏兰 供图

▲1700余名学生参加开学典礼。
李苏兰 供图